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A főrendi hás ülése.
— Távirati tudósítás. —

A főrendi ház ma tartotta ebben 
az esztendőben első ülését, báró Vay 
Béla elnöklete alatt. Az esős idő kö­
vetkeztében a méltóságos Ház tagjai 
nagyon gyér számban jelentek meg, 
mindössze 42-en voltak. Ha még 
három főrend hiányzott volna, a Ház 
nem lett volna határozatképes.

Az elnök mindenekelőtt kegye- 
letes szavakkal elparentálta a főren­
diház két elhalálozott tagját, gróf 
Batthyányi Gézát és gróf Szirmay 
Alfrédet. Azután az elnöki előter­
jesztések hosszú sora következett és 
csak azután tértek át a napirendre : 
a véderő provisóriumról szóló tör­
vényjavaslat tárgyalására.

A jegyző báró Prónay Dezsőt 
hívta fel szólásra.

A függetlenségi párt egyetlen 
képviselője a főrendiházban bár nyu­
godt és méltóságos hangú, de min­
den izében hazafias beszédben bí­
rálta a javaslatokat és panaszolta fel 
azokat a sérelmeket, melyeket a ka­
tonai körök a múltban és a jelenben

a magyar nemzet ellen elkövettek és 
elkövetnek.

Azzal kezdte, hogy ez ideigle­
nes javaslatra az osztrák viszonyok 
alakulása következtében van szük­
ség és azért foglalkoznia kell ezek­
kel a viszonyokkal, mert ezek ná­
lunk is éreztetik mindinkább rom­
boló hatásukat. Az 1867-iki kiegye­
zés azon az alapgondolaton épült 
fel, hogy Ausztriában a németeké, 
Magyarországon a magyaroké a he­
gemónia. Ez volt a dualizmus alapja. 
A németek Ausztriában elvesztették 
hegemóniájukat, évek óta harczol- 
nak elveszett jogaikért és ezáltal a 
dualizmus válságba került.

Nálunk pedig épen ennek kö­
vetkeztében a 67-ben szerzett jogok 
terén is visszafejlődés mutatkozik. 
A magyar nyelv használatát a közös 
hadseregben még az eddiginél is 
jobban megszorították. Eddig sza­
bad volt a tartalékos katonáknak az 
ellenőrzési szemléken magyarul je- 
jentkezni. Most ezt büntetés terhe 
alatt megtiltották. Magyar bukat a 
magyar állam területén börtönbe 
csuknak azért, mert magyarul be­
szélnek. Ez visszás állapot, melynek

jellemzésére hiába keres elég erős ki­
fejezést a parlamentáris szótárban. 
Mitérnek ami kulturtörekvéseink,az 
óvodák, iskolák, egyesületek, ha egy 
román but becsuknak, amiért ma­
gyarul jelentkezett és a büntetéstől 
való félelmében öngyilkossá lett. — 
A lótenyésztés nem közösügy, és a 
magyar állam ménesbirtokain mégis 
a közös hadsereg méneskari katonái 
végzik a szolgálatot. A hadsereg- 
létszámának felemelését tervezik. 
Emeljék fel a honvédség létszámát, 
csökkentsék a közös hadseregét és 
igy készítsék elé az önálló magyar 
hadsereget.

Több szónok nem lévén felje­
gyezve, elnök a vitát bezárta.

Febérváry Géza honvédelmi mi­
niszter állott most fel, hogy Prónay 
támadására válaszoljon.

A miniszter beszéde után a két 
javaslatot általánosságban és részle­
tében elfogadták.

A feltartóztatott angolok.
— Távirati tudósítás. —

London, január 25. (Saját tudó­
sítónktól) Most reggel háromnegyed 
9 órakor, mikor ezt a sürgönyt íel-

Hány asszony boldog?
Lombroso Paola könyve. —

Hogy miben áll a teljes boldogság, 
azt eddig még senki sem állapította meg. 
Már azért sem, mivel az, a ki teljesen bol- 
ácg, okosabb dolgot is tud annál, hogy a 
lelki állapotát leírja. — Ilyesmire rendesen 
csak unalmában adja magát a holdogtalan- 
■ság.^ Nem is említve azt, hogy a filozófusok 
határozott állítása szerint tökéletes boldog­
ság nincs, nem is volt, nem is lesz. Ezért 
használom elővigyázatból a „teljes“ szót a 
„tökéletes helyett, nehogy elleumondásba 
jussak azokkal az urakkal, akik csakhamar 
letromfolnának. Minden időben ők szóltak 
tői vényt lelki életünknek és mióta a sta­
tisztikát is elfoglalták a maguk számára 
segédeszköznek, éppenséggel nem lehet ve­
tők bírni.

A boldogságot is csak úgy ismerik 
az élet szükséges tényezőjének, ha az ő 
módszerük nyomán készül, máskülönben nem.

Ez a statisztika pedig a következőket 
j mondja : száz intelligens nő közül teljesen 

boldog 20, féligraeddig boldog 34 és töké­
letesen boldogtalan 46. Az utóbbiak közül 
valók a „meg nem értett asszonyok“ (femmes 
incomprisee), akiknek boldogtalansága azon­
ban csak viszonylagos, mert abban áll, hogy 
nem tudják — mennyire boldogok. — Ha 
tehát a 46, egészen „boldogtalan“ nő közül 
csak a felét vesszük „ femmes incom prise 
nek, marad összesen 23, ki abba az érdekes 
és kiváltságos helyzetbe jutott, — hogy ma­
gát mindenkivel szemben boldogtalannak 
mondhassa.

Honnan merítem én ezeket az adato­
kat ? Egy könyvből, melyet Lombroso Paola 
kisasszony, a hires olasz tudós leánya adott 
ki s mely nálunk még teljesen ismeretlen, 
ő csak az intelligens asszonyokról készí­
tett statisztikát, mert alapelvül felállítja: 
a nem müveit asszony mindig boldog, 
ha nem sanyargatja a nyomor és testi 
szenvedés.

Abban Paola kisasszony is egyetért a

világ összes lélekbúváraival, hogy az asz- 
szony boldogságának sohasem lehet a nagy­
ra vágy ás a kielégítője, hanem mindig csak 
a boldog együttélésen alapulhat azzal, kit 
szive választott. Másodsorban jön az anya­
ság. Fölsorolja aztán a többi tényezőket, 
melyek hozzájárulnak a boldogság kiegészí­
téséhez. — Szerinte ezek a következők : l. 
Fiatalság. 2. Szépség. 3. Műveltség. 4. Jó­
lét. Súlyt helyez a korra is és a szerint, 
állapítja meg statiszkáját. Azt mondja :

Fiatal nő körül, ha száznak megfigyel­
jük életét, találunk öö olyanra, ki teljesen 
boldog, 45-re ki boldogtalan. Ez az ellenté­
tek kora, u mikor a megnyugvás szerepel 
és nem is lehet tényező a küzeges boldog­
ságra. A megváltozhatatlan viszonyok bau 
való beletörődés a harminczadik éven túl 
kezdődik, de vele együtt az elégedetlenség 
is föltámad sok olyan nőben, aki boldogta­
lannak hitte magát, mert mi tűrés-tagadás, 
a boldogságnak leglényegesebb része min­
dig — a hit.

A harminczadik esztendő után tehát



Dkbreczeni U.rsÁr,

adom, még mindig nincsen hir, hogy 
mikópen végződött Buller támadása. 
A lapok szemére vetik a hadügy­
minisztériumnak, hogy minek adta 
közre a csonka hirt a keddi éjjeli 
támadásról. Most egész Anglia kínos, 
lázas várakozásban van. — A „Times" 
levelezője, aki Warren tábornok se­
regénél van, azt jelenti, hogy a harcz 
a burok ellen éjjel-nappal szakadat­
lanul tart, de nem érnek el sokat, 
noha nehéz ütegek dolgoznak. Az 
angolok a síkou állanak, mig a burok 
a hegytetőn vannak. Egy tiszt egy 
dombén áll és minden egyes lövés 
hatásáról beszámol. A burok úgy 
látszik most még több ágyúval ren­
delkeznek, mint előbb; harczvonaluk 
a Drachenbergtől (Sárkányhegy) égé- í 
szén a Tugela partjáig terjed hosszú, i 
erősített vonalban.

London, január 25. A Reuter - 
ügynökségnek jelenük Spearmans- : 
Kampból tegnap esti kelettel: Ma 
korán reggel erősebb puskatűz hal­
latszott mint ezelőtt bármikor. A 
burok visszavonultak a Crest-halom- 
ról, amelyet az angol gyalogság 
szállt meg. A burok egy kőtöltés 
mögött kerestek menedéket. Ebben I 
az állásban több óra hosszat marad- | 
tak. Délután teljes visszavonulásban 
lehetett őket látni. Egy hegynyiláson 
átfutottak, mialatt az angolok shrap- i 
neleket és lidit-gránátokat szórtak j 
rájuk. Az angol csapatok egy kőtől- j 
tés fedezete alatt foglaltak állást. Az i 
angolok mai vesztesége csekély.

London, január 25. A Daily I 
Mail-nak jelentik Lourenco-Marquez- ! 
bői 24-iki kelettel: Ma reggel min- ! 
den utasnak, aki Transvaalba készült, 
a portugál kormány parancsára meg­
tagadták az elutazásra való en- j 
gedélyt.

A politikai helyzet Ausztriában.
— Távirati tudósítás. —

Ausztriában a helyzet még min­
dig nem tisztul. A Körber-minisz- 
tériurn békitési akciója elé újabb 
nehézség torlódik, az nevezetesen, 
hogy a német pártok maguk között 
is egyenetlenkedni kezdenek.

A német baloldal hat párttöre­
dékből áll. Ezeknek egyike, a Wolf- 
Schönerer párt, már eleve ki van 
zárva minden közös tárgyalásból vagy 
akcióból. A többi öt frakciónak van 
egy közös szervezete: a klubelnökök 
értekezlete az „Obmänner Conference“. 
Legújabban a haladópárt és a keresz­
tény szocziálisták pártja tűzött össze. 
A német haladópárt a bécsi polgárok 
választói jogának megváltoztatásáról 
tett előterjesztést a kormánynak.

Ennek az előterjesztésnek az éle 
természetesen a keresztény szocziális­
ták ellen irányult. Lugerék viszont 
tiltakoztak a haladópárt eme lépése 
ellen és maguk részéről viszont az ő 
reakcionarius gazdasági reformterveik 
végrehajtását sürgetik, amelyek ellen 
természetesen a haladópártiak fognak 
tiltakozni.

Ha a németek egymásközt már 
most összevesznek és már most igye­
keznek a maguk parczialis követelé­
seiknek érvényt szerezni, akkor igazán 
bajos lesz a cseh-német kiegyezést 
megcsinálni.

A debreczeni kereskedő társulat és 
a vasárnapi munkaszünet.
A kereskedelmi miniszter a vasárnapi 

munkaszünetre vonatkozó intézkedéseket mó­
dosítani óhajtván, fölhívta a kereskedelmi 
és iparkamarákat, hogy a szaktestületek 
meghallgatása mellett terjeszszék föl hozzá 
erre vonatkozó véleményüket.

igy változik meg az arányszám : boldog már 
csak 45, félig meddig boldog 25 és teljesen 
boldogtalan 30. — Később a negyvenötödik 
esztendőn túl, még inkább változik az arány : 
(boldog kifejezés nem is alkalmazható annál 
az asszonynál, ki több harmincz évesnél) 25, 
fólig-meddig boldog 65 és egészen boldog­
talan 10. — A megnyugvás és beletörődés 
kora !

Ami a szépség befolyását illeti a bol­
dogságra, eleinte az arányszám ugyanaz, 
mint a fiatalságnál, mert a legtöbb nő csak 
addig szép, mig ifjú. A hervadó szépség 
korában — 35 és 45 között — azonban 
aránytalanul nagy a boldogtalan nők száma. 
Száz közül hetven úgy érzi, hogy nem búja 
el a szépsége hervadását, 20—25 félig-med- 
dig beletörődik és csak 5 őrzi meg magá­
ban a léleknek azt a nagy erejét, hogy föl 
sem veszi, mikor a kornak meg kell fizetni 
adóját,

A műveltség minden körülmények közt 
nagy tényezője a boldogságnak — bár an­
nak aláásójft is lehet. Ha szépség és ifjúság

van vele, mérsékeli a kettőnek túlságos kö­
veteléseit az élettel szemben, ha pedig nin­
csen, akkor megvigasztal.

Azonban, amilyen áldás a lelki mű­
veltség, épp olyan szerencsétlenség a félmii- 
veltség.

Ez szüli „a meg nem értett" asszony 
minden szenvedését. Az arányszám a lelki 
műveltséggel biró nőknél: egészen boldog 
45, kielégítő módon boldog 40 és egészen 
boldogtalan 5.

A jólét is nagyon fontos tényezője a 
boldogságnak, sokkal fontosabb, semmit az 
alanyi költők konczedálják.

Egy keleti közmondás azt tartja, hogy 
a nyomor veszekedő természetű és igaza 
lehet! Azonban a gazdaság ellen, mint azt 
a statisztika bizonyltja: teljesen boldog a 
jólétben élő nők közül 40, félig-meddig 35 
es egészen boldogtalan 30. — Mi azonban 
onnét eredhet, hogy a gazdag nőnek sok a 
szabadideje és az unalom nagy ellensége a 
boldogságnak.

A szerelem, a házasság és az anyaság

1900 január 26.

Az ország egyik legrégibb testületé, 
az 1715-ben alakult Debreczeni Kereskedők 
Társulata az itteni kamara fölhívására egy­
hangú határozattal azon kívánságnak adott 
kifejezést, hogy a vasárnapi munkaszünetre 
vonatkozó rendelkezés oda módosíttassák, 
hogy minden aruüzletben és kereskedelmi 
irodában vasárnapokon, Szent István napon, 
továbbá husvét, pünkösd és karácsony má-’ 
sodik napjain, az üzleti szakmákra való te­
kintet nélkül, egységesnek és általánosan 
kötelezőleg délelőtt 10 órakor kezdődjék — 
husvét, pünkösd és karácsony első napjain 
pedig az egész napra terjesztessék ki a 

I szünet; továbbá, hogy a munkaszünetek ily 
I módon való szabályozása fáltétlenül és min- 
I den körülmények között kötelező legyen 
I úgy a dohány- és szivar-árusitást mint mel- 

léküzletet gyakorló üzletekre, valamint a 
j szeszesitalokat árusító üzletekre (u. n. pá- 
: linkamérésekre.

Azon üzleteknek, amelyek kizárólag 
: dohány- és szivar-árusitással foglalkoznak, 

kivételképen megengedhető volna, — ámbár 
ez nem felel meg a mi intenczióinknak — 
hogy vasárnapokon és a fentebb elősorolt 

I ünnepeken, a husxót, pünkösd és karácsony 
i első napjainak kivételével, déli 12 óráig 

nyitva tartassanak. Minthogy pedig ily üz­
letek nagyobbára hírlapokat is árusítanak, 
ezeknek megengedhető volna, hogy a hír­
lapokat az üzleti szünet alatt utczai árusí­
tók által árusíthassák.

POLITIKAI HÍREK.
Minisztertanács volt tegnap délután a 

kormányelnöségi palotában. A kabinetnek, 
mely a delegátusok ülésezése miatt pár hé­
tig nem ülhetett össze, az egyes miniszte­
rek többrendbeli előterjesztését, kinevezési 
és egyéb folyó ügyeket kellett ez alkalom­
mal elintéznie. Foglalkozott továbbá a mi­
nisztertanács a képviselőház közelebbi mun­
kabeosztásával, nevezetesen a költségvetés 
parlamenti tárgyalásnak rendjével is. A mi­
nisztertanács 7 órakor ért véget.

az a három tényező, mely első sorban biz­
tosítja a nő boldogságát. Férfi még lehet 
boldog szerelmében a házasságon kívül is, 
a nő sohasem

A férfi sokszor, még akkor is boldog­
nak érzi magát, ha az ég megtagadja tőle 
a gyermekáldást, a nő csak nagyon ritkán 
S azért arányszámokat itt viszonylagosan 
lehet fölállítani: 105 asszony közül, ki fér­
jét szereti, 1—10, tökéletesen boldog (ezek 
az erős akaratnak, a 70—80 közepesen bol­
dog és 10—15 olyan, akik boldogok akar­
nak lenni mindenképen, ki nem tudja elfe­
lejteni, hogy az asszony hivatása az anya­
ság. 100 asszony közül, ki nem szereti a 
férjét, de annál inkább a gyermekeit, egy 
sem teljesen boldog, 50—60 közepesen bol­
dog s a többi — elhiteti magával, hogy 
boldog lesz, mihelyt gyermekei annyira fel­
nőttek, hogy megértik az ő szenvedéseit és 
megvigasztalják azért, amit az élet megta­
gadott tőle.
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Főispánok felmentése. Ha igaz, amit 
képviselői körökben beszélnek, közelebb 
njabb és újabb főispán felmentések lesznek 
az országban. Ezek közé sorozzák a beava­
tottak Törő Zoltán nógrádi és Horváth Béla 
honti főispánokat is.

TÁRSAS ELET.
Párisi divat.

A hosszú csillogó lánczokat, melyeket 
eddig a nyak körül hordoztak és a melyek 
övig függtek alá, most keskeny selyemzsinó­
rokkal cserélik föl. A mai divat titka nem 
annyira a szövetek drágaságában, mint in- i 
kább azoknak az apróságoknak ügyes meg- í 
válogatásában áll, melyek kevésbbé szembe- : 
ötlők, de mégis nélkülözhetetlenek a női | 
öltözeteknél. Azok a hölgyek, akik most

A ki másnak vermet ás.
— Saját tudósítónktól. —

A közmondás szomorú igazságát kese­
rűen kellett tapasztalnia Gájcser József pe- 
teri lakosnak, a ki — mint levelezőnk Írja 
— alaposan megjárta a besugással. Még az 
őszszel történt, Péteriben Weinstein József 
odavaló kereskedő üzletét kirabolták. Több­
féle ruhaneműt is elvittek. A csendőrség 
azóta folyton nyomozott a tettesek után, de 
mindeddig azok ismeretlenek maradtak, ha 
csak az alábbi esetből kifolyólag ki nem 
derül, kik voltak az igazi tettesek. A tolvaj 
a lopott tárgyat rendszerint nem szokta 
saját lakásán elrejteni, mert az könnyen 
árulója lehetne.

így gondolkodtak a Weinstein boltjá­
nak kirablói is, mert a múlt hó végén Pál 
József odavaló lakos, a mint a szalmakazal­
ból szedte ki a fűteni valót, egy nagyjjcsomó

egy egyszerű 600 frankos robe tailleur-rel 
megelégszenek, még megengedhetik maguk­
nak azt a iényüzést, hogy kabátjukat egy 
gyémántos kapocscsal vagy pedig egy drága- 
gyöngyös tűvel tűzzék meg. — Az órákkal 
valóságos sportot űznek. Rendesen oly nagy­
ságban, mintegy huszfilléres, manchetta- 
gombokul, sőt gyűrűkön is használják. Több­
nyire drágaköves drágagyöngyös kerettel 
veszik körül ez órácskákat.

Az elegáns Íróasztalok számára készí­
tett czifra állványhoz vannak erősítve, 
melyet egy történelmi alak szobra, mint 
Napóleoné vagy Mária Antoinette-é koronáz. 
Ajándékozás alkalmával az ajándékozó vagy 
elfogadó politikai elveinek is tolmácsai.

Brossokul többnyire mezei virágoknak 
aranyból készített utánzatait használják. 
Nagyobbára vadrózsákat és árvácskákat 
imitálnak. E virágocskák különféle szolid 
színeikkel, jól összeválogatva s a báli ru­
hákba tűzdelve Ízléses összhangot kölcsö­
nöznek a díszítésnek. A négylevelü lóhere 
az aranyműves kezei közt drága ékszerré 
lett. Levelei gyémántokból övezett türkizekből 
Tagy korallokból vannak, a szár szintén 
drágakövekkel van kirakva.

VIDÉK.
Vakmerő rablás. Zsákáról Írja tudósí­

tónk: Hétfőn este 7 óra tájban Weisz La­
jos kereskedő az olvasókörből tért haza. 
Amint a szobába lépett, három álarczos 
rabló megtámadta. Revolvert szegeztek a 
mellének és pénzét követelték, azután pedig 
feleségét, kis leányát és cselédjét megkö 

tűzték és körülbelől 250 forintot magukkal 
vittek. Weisz Lajosné úgy emlékezik, hogy 
az egyik rabló szűre alatt a kézén fényes, 
aczélgombos kézelőt látott. A csendőrség 
erélyesen nyomoz, de még eddig nem sike­
rült kézrekeriteni a tetteseket.

Hevesmegye s az olasz bor. Hevesme­
gy ében az egész vonalon mozgalom indult 
meg az olasz borvám felemelése tárgyában. 
Egerben a városi képviselőtestület most tar­
tott üléséből Szederkényi Nándor indítvá­
nyára a kormányhoz feliratot intéz. Hasonló 
feliratot fognak indítványozni a vármegye e 

h6 28-án tartandó közgyűlésén is az olasz­
borvám fölemelésére.

I ruhafélékben akadt meg a keze, a mit mi­
dőn alaposan szemügyre vett, azokban a 
Weinstein holmijára ismert. Nemsokáig gon­
dolkodott, hanem fogta az egész csomót és 
azzal átment a szomszédja Gájcser József 
kertjébe s az éjleple alatt elrejtette annak a 
szalmakazlába.

Ez a két szomszéd pedig már régóta 
esküdt ellensége volt egymásnak s Gájcser 
nem egyszer fenyegette Pál Józsefet, hogy 
egyszer csak a zsaudárok kezébe adja. — 
Történt pedig, hogy a múlt héten a csend­
őrök ismét megfordultak Péteriben s ez al­
kalommal G áj cseri besúgta a csendőröknek, 
hogy alighanem Pál József volt a betörés 
tettese, csak vegyék elő jól, be is fogja 
vallani.

A csendőrök elő is vették Pál Józsefet, 
de mert az semmit sem akart beismerni, 
felkutatták az egész lakását, persze ered­
ménytelenül. Pál e közben tisztába jött, 
hogy ki biztatta ellene a csendőröket, meg­
mondta tehát a csendőröknek, hogy a ki őt 
feljelentette, az volt a betörő, kutassanak 
csak ott, majd találnak valamit.

Pál József vallomása alapján a csend­
őrök Gájcsert vették elő s nála, illetve az 
ő szalmakazlában meg is találták az ello­
pott ruhaneműket. Gájcser e nem várt ered­
mény után erősen tiltakozott a gyanú ellen, 
a csendőrök azonban ezt nem vették figye- j 
lembe, hanem Gájcsert magukkal vitték, 
ahonnét csak harmadnapra tért vissza, de 
olyan állapotban, hogy egész életében meg­
emlegeti, hogy mikor volt a csendőrök keze 
között. A csendőrség pedig most kutatja, 
hogy kik a valódi tettesek.

Agyonlőtt végrehajtó.
— Saját tudósítónktól. —

Hivatásának esett áldozatul Kört- 
vélyesi Mihály, Ácsa község végre­
hajtója, akit — mint nekünk Írják — 
e hó 22-én Pándy Mihály agyonlőtt. 
Pándy Mihály acsai lakost valami 
tartozás miatt az elöljáróság elma­
rasztalta. Minthogy pedig Pándy a ki­
tűzött határidőre sem fizetett, végre­
hajtást rendeltek el ellene, melyet

Körtvélyesi Mihály községi végrehajtó 
foganatosított. Pándynak még ekkor 
sem jutott eszébe a fizetés, minél 
fogva e hó 22-ére kitűzték ellene az 
árverést.

A jelzett napon Körtvélyesi meg­
jelent Pándy Iákásán, hogy a lefoglalt 
zálogtárgyakat elszállítsa a község 
házára. Gyanútlanul lépett a konyhába, 
amikor a szobaajtó hirtelen felnyílt 
és Pándy a végrehajtóra fogva fegy­
verét, azt elsütötte. A lövés után 
Körtvélyesi a fején találva elbukott 
s rövid vonaglás után meghalt. A 
községi szolga, aki az esetnél jelen 
volt, elfutott a község házára, hogy 
jelentést tegyen.

Amig ez oda volt, az elvetemült 
gyilkos Körtvélyesi holttestét kivon­
szolta az utczára és bedobta az 
árokba. Azután pedig a községházára 
ment és maga jelentette, hogy most 
már megtarthatják az árverést, ö már 
megfizetett A csendórséget azonnal 
értesítettek az esetről, akik midőn 
megérkeztek, Pándyt megvasalva kí­
sérték a járásbírósághoz.

SZÍNHÁZ.
Banküzlet előtt.

rseí~- Atyafi: Micsoda jegy ez itt, ebben az 
ablakban ifiúr'?

Ifiur: Sorsjegy.
Atyafi,: Hat aztan ezzel meg már me­

lyik színházba lehet menni ?

A görög rabszolga második előadásá­
ban zsúfolt ház közönsége gyönyörködött. 
Az operettnek ezúttal is megvolt a maga 
hatása. A díszletek, jelmezek, a kiállítás, a 
zene s különösen a szereplők ügyes játéka 
kitünően hangolták s tübbször elragadta­
tásra ingerelték a közönséget. A szereplők 
közül első helyen F. Kállay Lujza vált ki, 
aki Aspásia szerepében egyik legszebb dia­
dalát érte el. Édesen csengő, kellemes 
hangja szinte ábrándokban ringatott el. A 
második felvonásban solojával és kecsteljes 
tánczával frenetikus tapsviharra ragadta a 
közönséget, a mely nem nyugodott addig, 
mig meg nem ismételte. Öltözete is a leg- 

j Ízlésesebb, a második felvonásban pedig a 
! legrag) ogóbb volt. Általában végtelen gondot 

az alakításban, finomságot, preczizitást az 
énekben s kiváló Ízlést az öltözékben csak 
E. Kállay Lujza fejtett ki. Mellette Beödi 
Ella szépen csengő hangjával, Sárosi Paula 

; pajkos jó kedvével és gracziőz tánczával 
, leptek meg bennünket. Környei Béla a 

czimszerepben megerősítette mindama jó­
véleményt, a mit eddig úgy róla, mint 
énekéről és játékáról többször elmondtunk.
Uj szerepében még jobban behízelegte ma­
gát a közönség kegyeibe s nem egy ének­
számával viharos tapsokat aratott. Sziklay 
és Kenyéri elemében volt. Az előadás, az 
operett kiállítása, a szereplők játéka és a 
tánczok rendkívül kellemes hatással voltak 
a közönségre.
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A vasárnap esti látványosság
iránt ismételten nagy érdeklődés nyi­
latkozik, úgy, hogy már most többen 
akartak előjegyzéseket tenni különféle 
helyekre. Mivel az előjegyzési rend­
szert régebben beszüntették s az 
igazgatóság mégis eleget kivan tenni 
a közönség óhajának, kivételesen úgy 
intézkedett, hogy a jegyek előbb ki­
adás-anak. így tehát a vasárnap esti 
látványosság iránt érdeklődők már 
mától kezdve megválthatják jegyeiket 
az előadásra. Itt említjük meg, hogy 
„Debreczen a holdban“ csupán vasár­
napi, bérletszünetes előadásban kerül 
színre s igy a bérlők nem kapják. 
Ha érdeklődnek iránta, úgy a bérlők 
is csak ilyen bérletszünetes előadáson 
nézhetik meg. Gryöngyössy Viktor, 
színházunk műszaki vezetője a vasár­
napi elő tdásra több uj intézkedéssel 
segíti elő, hogy az előadás látni valói 
még gyönyörk idtetőbb legyen a kö­
zönségre.

E Kovács Gyula utóda. A nemrég el - 
hunyt kiváló tragikus helyét még mindig 
nem töltötték he a kolozsvári Nemzeti 
Színházban. — Pályázó azonban már van : 
Bakó László, a budapesti Nemzeti Színház 
tagja, aki a Shakspere Mamietjében és Ot- 
hollójában mutatkozik be legközelebb a ko­
lozsváriaknak. 1' öllépéseit nagy érdeklődéssel 
várják.

Ábrányinó a vidéken. Teljes kompetens 
helyről közük, hogy az a hir, mintha Abrá- 
nymó és az Opera közt megegyezés jött 
volna létre, ltom felel meg a valóságnak. —
A művésznő már a jövő hót végén hosz- 
szabb magyarországi körútra indul, mely 
kisebb nagyobb megszakítással el fog tar­
tani május közepéig. — A vidék elsőrangú 
színhazaiban sorra föllép, hogy mintegy bu­
ciéit vegyen a magyar közönségtől, mert a 
jövő őszi szezon kezdetén külföldre megy, 
ahol azután évekig marad. Ábrányinó asz- 
szony Győrött, Miskolcion és Pécset kezdi 
meg vendégjátékai sorát. A többi stáczió : 
Szeged, Temesvár, Arad, Kolozsvár, Debre­
cen, Szabadka, Pozsony, Kassa stb. A mű­
vésznő, akinek a föllépése iránt mindenütt 
rendkívül nagy az érdeklődés, ezúttal An- 
got-t és Serpolettet is énekelni fogja a j 
Covnevilloi harangokban, sőt több helyen 
bemutatja Snlamitot és a Piros bugyelláris- 
ban Török Zsófi tűzről pattant szerepét is.

Mütor: rétiteken, „B“ bérletben : A gö­
rög rabszolga.

Szombaton, „Bu bérletben : A görög 
rabszolga.

Vasárnap délután 3 órakor félhelyárakkal 
N'hii. Népszínmű. Este fél nyolez órakor bér- I 
letszfinotbon : Drhreczen a holdban “ Tűndóries 
látványosság 10 képben. Irta: Than Gyula.

ÚJDONSÁGOK. !
4 A közigazgatási reform előmunkála­

tai. A belügyminisztérium uj, kodifikácziós í 
osztálya, amelyet első sorban a közigazga- I 
iául reform előmunkálatainak végzésére i 
szerveztek, már megkezdte működését. Mi­

vel rengeteg sok, részben hivatalos, részben 
magánszorgalomból készült előmunkálat áll 
a bizottság rendelkezésére, valószínű, hogy 
a nagy reformmünek legalább nyersanyaga 
hamarosan elkészül. Kklcor — mint egy 
félhivatalos estilap jelenti — az egész 
anyag a tervezett anketszerü, nyilvános, fő­
leg gyakorlati szetnoutból való megbeszélés 
alá lesz bocsátható.

* A braganzai herczeg báli
védnök. A vereskereszt egyesület 
debreczeni fiókja tudvalevőleg igen 
fényes bált rendez a jövő hónapban a 
Bika szálloda dísztermében. A bál 
rendező bizottsága a védnöki tisztség 
elfogadására most a Vilmos huszárok­
nál szolgáló braganzai h erez eget kérte 
fel. A herczeg a bál rendező bizott­
ságát lekötelező szívességgel fogadta 
és a bál védnöki méltóságát is öröm 
mel elfogadta.

* Kinevezések. Az igazságügyminiszter 
Ujfalussy József debreczeni törvényszéki 
joggyakornokot a debreczeni kir. járásbíró­
sághoz aljegyzővé nevezte ki : Szunyogh 
Béla debreczeni joggyakornokot pedig a 
nyíregyházai törvényszékhez nevezte ki 
aljegyzőnek.

* _ Párbaj lámpavilágnál. az
első párbaj tárgyalás az uj esztendő­
ben tegnap nyert volna, elintézést a 
debreczeni kir. törvényszéknél Vád­
lottak Kőrösy Dániel és Szentiváuyi 
Sándor volt debreczeni joghallgatók, 
ezenkívül — ami nem mindennapos —■ 
a párbaj segédek is mint vádlottak 
szerepeltek A párbajozók, kik közül 
az egyik: Kőrösy, egyik szemére nem 
lát, est idején, petroleum lámpa vi­
lágítása mellett verekedtek meg. Ez 
ügyben tegnapra volt kitűzve a tár­
gyalás, de minthogy azon egyik vád­
lott nem jelent meg, a törvényszék a 
tárgyalást elnapolta.

* A hírlapok külön kézbesítése. Feb­
ruár hó elsején egy, a közönséget igen kel­
lemesen érintő újítás lép életbe a postahi­
vatalnál. A hírlapokat ugyanis külön fogják 
kézbesíteni. Ez ideig együtt hordták ki a 
levélhordók a levelekkel, most pedig hírlap 
kézbesítő asszonyokat fogadott fel a lapok 
kihordására a postaigazgatóság, ü asszony 
végzi a munkát és külön omnibuszon szállít­
ják be a vasúti pályaudvarról őket. Ezen 
újítás által a hírlapok mintegy 1 — 1 '/2 órá­
val előb lesznek az előfizetőknek kézbesítve, 
viszont a levelek is hamarabb jutnak a 
czirozettek kezébe, mert a levélhordók fel 
lesznek mentve az újság kézbesítés terhétől. 
Ezen újításról szóló hírünket kétségkívül 
örömmel fogadja a közönség és elismeréssel 
gondol Schöptlin Ágost kir tanácsos posta- 
igazgatora, ki ezen újítás behozatalával csak 
újabb jelét adta kiváló érzékének és előzé- 
kenységének a nagyközönség érdekeivel 
szemben.

Diákjaink Párisban. Nagyban készü- ! 
lödnek diákjaink a párisi nemzetközi kon- j 
gresszusra A debreczeni diákgyülés, »me- j 
lyet a jogakadémia 100 éves fennállásának I 
jubileuma alkalmával tartanak meg, határoz

majd a részvétel módozatairól. — A párisi 
nemzetközi diákkongresszus rendező bizott­
sága a mienkkel már érintkezésbe lépett. 
Párisban a nemzetek ifjúságának nagygyű­
lésén a román diákok újra előfognak hoza­
kodni magyarellenes vádjaikkal, melyeknek 
támogatásara mar hónapok óta Európa 
szerte felhívásokat köröznek. Hogy mikép­
pen fog erre a magyar ifjúság felelni, a 
debreczeni diákkongresszustól függ.

* Gyászjelentések. Mély fájdalom­
tól megtört szívvel tudatjuk felejt­
hetetlen jó férjem, szeretett jó édes 
atyánk, nagyatyánk, testvér, sógor és 
rokon, néhai polgár Balogh Péternek 
folyó hó 25-én, reggeli 4 órakor, 
munkás életének 63-dik, boldog há­
zasságának 30-dik évében, három 
heti szenvedés után történt csendes 
elhunytat. Felejthetetlen drága ha­
lottunk földi részei folyó hó ‘.'7-én, 
délután 2 órakor fognak, a ref. egy­
ház szertartása szerint, a Miklós-utcza 
47-ik számú házunktól, az ev. ref. 
kőtemplomban tartandó gyászszertar­
tás után, a. Kossuth utczai temetőben 
örök nyugalomra a családi sírboltba 
helyeztetni. Mely végtisztességtételre 
rokonainkat, ismerőseinket, barátain­
kat bánatos szívvel meghívjuk. — 
Debreczen, 1900. Január 25. Bánatos 
neje: özv. polg. Balogh Péterné szül. 
Némethy Eszter; gyermekei: polgár 
Balogh István nejével Magyar Katalin 
s gyermekeivel; polgár Balogh József 
nejével Balogh Juliannával és gyer­
mekei. Testvére: polgár Balogh István 
s neje Kádár Juliánná gyermekével; 
polgár Balogh Erzsébet s férje Har­
sány! János gyermekével; számos kö • 
zeli és távoli rokonok nevében is. — 
Béke lengjen porai felett! — A te­
metést Dankó Mihály temetk. intézete 
rendezi.

Mély fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk a szerető anya, nagyanya, nagynéne 
és rokon néhai özr. Fejes György né, született 
Veres Zsófia asszonynak folyó hó 15-én 
délelőtt 10 orakor, eletenek 72-ik, özvegy­
ségének Ifi-ik évében 3 napi szenvedés után 
bekövetkezett csendes el huny tát. Kedves ha­
lottunk földi részei folyó hó 27-kén délután 
2 órakor fognak az ev. ref. vallás szertar­
tása szerint. Méliusz-tér 14-ik számú háznál 
tartandó ima után a Kossuth-utczai teme 
tőbe örök nyugalomra helyeztetni. —- Mely 
végtisztességtételre rokonainkat, ismerősein­
ket szomordott szívvel meghívjuk. - Kelt 
Debreczenben, 1900. január 25. Bánatos 
gyermekei: Fejes Gyula nejével Toperczer 
Juliánnával és gyermekei; Fejes Zsófia fér­
jével Polgár Jánossal és gyermekével; Fejes 
Béla nejével Országh Terézzel és gyermekei­
vel; Fejes Mária férjével Marczik Józseffel 
és gyermekei; özv. f ej es Istvánnó és gyer­
mekei; fejes Julia férje Fiilöp Andrással 
és gyermeivel; Fejes Sándor nejével Link 
1 aulával és gyermekei. Testvére gyermekei: 
Veres Sándor nejével Rácz Rózával és gyer­
mekeivel , V eres Ida férj evei Egyházy Ágos­
tonnal és gyermekei; Kaszás Gyula nejével
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Kaszás Katiczával; valamint számos roko­
nok nevében is. Béke poraira ! A temetést 
a „Kegyelet“ Kevnáts-intózete rendezi.

* Betörők garázdálkodása. Adler Hen­
rik nyomdatulajdonos Hatvan-uteza 39. sz. 
alatti házban levő bolthelyiségébe tegnap 
este ismeretlen tettesek betörtek és onnan 
több értékes tárgyat elloptak. — Az esetről 
jelentést tettek a rendőrségnél.

* Meglopta a gazdáját Jéna Jánosné 
panaszt tett tegnap a rendőrségnél, hogy 
Eötvös-utczai lakásukról egy ezüst órát el­
loptak. A gyanú volt cselédjük ellen irányul, 
aki hasonló cselekményekért már büntetve 
volt.

* Nagy jelmezes estély. Schaff
János jóhirnevii tánc“tanitó farsang 
utolsó vasárnapján, azaz február 25-én 
fényes jelmezes tánczestélyt rendez a 
Korona vendéglő nagy termében — 
A jelmezes tánczestólyre, ahol igen 
sok mulattató és a közönséget ked­
vesen meglepő újdonságot produkál­
nak, már serényen folynak az előké­
születek.

* Szerencsétlenség a síkos járdán. A 
Szathmáry Mihály István gőz malmi főkönyvelő 
balesetéről szóló hírben az foglaltatott, hogy 
a. Hajdú Gyula csapó utczai háza előtt a 
síkos járdán esett el s ott érte a szeren­
csétlenség. Annak a kijelentésére kérettünk 
fel, hogy a baleset a nevezett háztól távo­
labb történt, mert ott, a járda állandó tisz­
tán tartására mindig gondot fordítanak.

* Kell-e a miszternek felelni? A nagy 
közönség soraiból mindig akadnak emberek, 
a kiknek valami kérni, vagy kérdezni való­
juk van s azt hiszik, hogy ha valamelyik 
minisztériumhoz intézett, beadványára egy 
koronás bélyeget ragasztanak, erre az illető 
minisztérium válaszolni köteles. Számtalan 
eset, merült föl, hogy az elmaradt választ 
újabb koronás bélyeggel ellátott beadvány­
nyal megsürgették s daczára a sürgetésnek: 
semmi válasz sem érkezett. — Az illető 
kérvényező a legtöbb esetben megütkö­
zött az eljárás fölött s ha ellenzéki volt, 
rögtön irt valamelyik pártvezérnek, hogy te­
li.'0 interpelláczió tárgyává a házban a sérel­
mes esetet, ha pedig hü mameluk volt, akkor 
meXKyőződésónek köpenyén fordítva, menten 
átcsapott az ellenzék táborába s ha maga 
nem is meito szidni a kormányt, — 
,ia8y gyönyörűséggel hallgatta az apró 
Petur-bánok heves kitöréseit; mert ezzel 
tartozott az egészségének s ebben bizonyos 
szatisztakcziót talált. Nehogy tovább szapo­
rodjék Hajdumegyébcn s Dobreczen városá­
ban az elégedetlenek száma, figyelmezte­
tünk mindekit, hogy ne pazarolja a koronás 
bélyegeket olyan beadványokra, amelyekben 
magán természetű s nem hivatalos jellegű 
á"y foglaltatik s legkevésbbé tanácsos holmi 
felvilágosítást, kitanitást kérni a miniszteri- j 
umokhoz czimzett beadványokban ; mert az j 
ilyen kérelmekre — daczára a koronás bé­
lyegnek — egyik minisztérium sem válaszol. ! 
A kormány már több Ízben bocsátott ki 
Vendeleteket, melyben világosan meg vala 
nva, hogy a minisztérium nem informáló, 
Vi*gy ki tanító fórum; ott csak hivatalos

jellegű ügyek nyernek elintézést, csak ilyen 
tartalmú beadványokra adatik válasz. A 
miuiszterium magán jellegű ügyekben nem 
levelez a felekkel. Szolgáljon ez tudomásul.

# Esztik, Juliskák és Mariskák. Kinek- 
kinek az a név tetszik, amelyiket viselője 
előtte kedvessé tette. -«• Vannak, akinek a 
Kunigunda a legszebb: mig van családapa, 
aki borzad attól, hogy valamelyik leányát 
Margitnak kereszteljék. De nem csak sze­
mélyek, hanem vidékek és városok szerint 
változik ez a gusztus: úgy, hogy monográ­
fiákba lehetne venni, hogy itt, meg itt, mi­
lyen keresztnevek iránt viseltetnek elősze­
retettel. „De, hogy lehet ezt megtudni ?“ 
Egyszerű : nézzenek meg pár báli névsort! 
Debreczenben például — amint egy üres 
órákkal rendelkező ur kiderítette — e te­
kintetben bárom név dominál: Eszüké, Ju­
liska és Mariska. A debreczeni függetlenségi 
kör bálján — a lapokban közölt névsor 
szerint —■ huszonnyolc* Eszti, huszonhat Ju­
liska és huszonkét Mariska volt jelen. Ez 
pedig bizonyít.

TÁVIRATOK.
Nagy hausse a londoni börzén.

Budapest, január [25.|Londoni 
táviratok szerint az ottani börzén ma 
délben hirtelen hire terjedt, hogy 
Warren tábornok elfoglalta a burok 
legerősebb poziczióját a Spionskop- 
pot. Az ellenőrizhetlen hírre, melyet 
börze manőver czéljából röpítettek 
világgá, óriási hausse tört ki a 
börzén.

A képviselőház Imunkarendje-

Un lapest, január 25. A pénzügyi­
bizottság ma befejezte a költségvetés 
tárgyalását. A bizottság mai ülésén 
hitelesítették a jelentés szövegét és 
elfogadták a miniszterelnök jelentését 
a pekingi, tokiói és cettenjei követségi 
paloták építéséről, továbbá az 1897. 
és 1898. évi közösügyi kiadásokra 
Magyarország részéről pótlólag fize­
tendő összegekről szóló törvényjavas­
latot. A bizottságnak a költségvetésről 
szóló jelentését a Ház holnapi ülésén 
fogják benyújtani. Ezen az ülésen a 
Ház csak a legközelebbi ülés napi­
rendjét fogja megállapítani. A Ház 
legközelebbi ülése hétfőn lesz, ame­
lyen a kereskedelmi miniszternek az 
ipari kedvezményekről szóló törvény- 
javaslatát fogják tárgyalni. A költség­
vetés általános tárgyalása február 1-én 
kezdődik.

Az angolok előnyomulása.
Budapest, jan. 24. Brüsszelből 

érkező éjjeli távirat szerint Spions- 
kopnak csak egy pontját foglalták 
el az angolok. Magát Spionskopot 
tízezer búr védi.

Ivánka—Szalavszky párbaj.
Budapest, január 24. Élénk em­

lékezetben lesz még az a véres ki­
menetelű politikai párbaj, melyet 
1898. márczius 11 -én vívott két régi 
politikai ellenfél: Szalavszky Gyula 
val. b. t. tanácsos a nyitrai főispán és 
Ivánka Oszkár orsz. képviselő. A pár­
bajban Szalavszky sebesült meg s 
hetekig feküdt utána a Vörös-Kereszt 
kórházban.

Annak idején, mikor az obstrukció 
járta a parlamentben, egy zárt ülésen 
történtek miatt Szalavszky előbb 
Rakovszky István képviselőt, utóbb 
Ivánkát is provokálta. Rakovszky s a 
hozzája csatlakozott Korbuly József 
lapszerkesztő és Benkő László affér­
jában becsületbiróság ült össze, mely 
napokig tárgyalt és végül is eredmény 
nélkül oszlott szét. Erre Szalevszkr 
Ivánka ellen fordult, aki hivatkozással 

j egyrészt arra, hogy ő nem is sértett, 
másrészt pedig arra, hogy Szalavszky 

i ügyei nem tisztázódtak, szintén be- 
i csület-biróságot kért. Szalavszky se­

gédei semmikép sem akartak ebbe 
bele menni s hogy Ivánka mégis 
párbajozzék, az történt, hogy őt 
Szalavszky egy vidékről küldött táv­
iratában gyávának nevezte.

A távirat vétele után persze 
Ivánka provokálta ellenfelét s meg­
történt a pisztoly párbaj 30 lépésről, 
két golyóváltás kikötése mellett. Má­
sodszori golyóváltásra azonban nem 
került sor, mert Ivánka már az első 
alkalommal lábszáron lőtte Szalavszkyt 
8 a mérkőzést beszüntették a segé­
dek: Pulszky Ágost, Gajári Ödön, 
Simonyi Dénes és Kund Jenő.

A harczias hangulat, mely annak 
idején uralta a párbaj szereplőinek 
kedélyét, néhol a mai tárgyaláson is 
életre kelt. Ivánka Oszkár ugyanis 
többször rámutatott arra, hogy ő tu- 
lajdouképen meg sem tértette Sza­
lavszkyt s őt minden áron belekény­
szeríteni akarták a párbajba. A 
tárgyaláson Lenk Gyula királyi táblai 
biró elnökölt, a szavazók Barátli éi 
Sántha bírák voltak, a köz vádat pe­
dig dr. Némessy János királyi alügyész 
képviselte. A tárgyalás estefelé ért 
véget. Ivánka Oszkár 14 napi, Sza­
lavszky pedig 10 napi államfogházat 

! kapott.

A német császár gyásza.
Berlin, január 24. A német csá­

szár nejének édes anyja, Frigye* 
scblesvigiholsteini herczeg özvegye 
meghalt.
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Tábori Róbertné: temetése.
Budapest, január 25. A tegnap el­

hunyt Tábori Róbertné temetése ma 
délután ment végbe óriási részvét 
mellett. A temetésen a fővárosi iró és 
művész világ teljes számban megjelent. 
A beszentelés után a szebbnél-szebb 
koszorúkkal borított ravatal fölött 
Zempléni Gyula mondott megható be­
szédet.

A pápa beteg.
Budapest, január 24. Rómából je­

lentik, hogy a pápa influenzába esett 
és tegnap óta ágyban fekvő beteg. — 
Tudósítónk azt is jelenti, hogy a be­
tegséget titkolják. Hogy miért, azt 
bajosan tudjuk megérteni.

Amerika politikája.
New-York, január 24. Bryan Stam­

ford ban (Connecticut) beszédet mon­
dott, amelyben azt fejtegette, hogy 
ha Amerikában életbelóptetik az arany­
valutát, akkor minden Európában elő­
forduló változás befolyást gyakorol 
majd az országra. Ila már ma is olyan 
nagy nyugtalanságot okoz, hogy az 
angolok bar ez ban állanak a burokkal, 
akik függetlenségükért küzdenek, mi­
csoda következménye volna még an­
nak, ha Angliának vele egyenrangú 
nemzettel kellene mérkőznie.

Afgyülőlet tragikuma.
Budapest, január 24. Elkeseredett 

ellenségek voltak Kohányi István és 
Sztupák József várbói lakosok, akik 
— amint levelezőnk Írja — már több 
Ízben alaposan helyben hagyták egy­
mást s e miatt mindkettő már bün­
tetve is volt. Mindezek azonban csak 
fokozták a köztük lévő haragot, 
aminek mindkettőre nézve szomorú 
következménye lett. E hó 24-én dél­
után találkozott ismét a két ellenség 
az Ipoly folyón átvezető keskeny 
liidon, mely a községen folyik ke­
resztül. Alighogy egymás közelébe 
értek, megfogták egymást és dula­
kodni kezdtek Az elfogyasztott sze­
szes ital a dulakodók lábait erősen 
megingathatta, mert a különben elég 
széles hidon mindkettő egyensúlyt 
vesztve egymást erősen átnyalábolva 
belezuhant az Ipolyba, amely ez idő 
szerint nagyon meg van áradva. A 
sebesen rohanó ár mindkettőt maflával 
sodorta, úgy, hogy csak nagynehe/sen tud­
ták őket kimenteni, de már ekkor halva 
voltak,

Budapesti tőzsde.
Budapest, január 25. Készáruüzletben 

mérsékelt kínálat mellett malmok nem ta- 
Busitottak nagy vételkedvet és az elkelt 
150.000 métermázsa búzát 5 fillérrel olcsób­
ban vásárolták. A határidőüzletben csekély 
forgalom mellett az árak alig változtak. Az

előtőzsde nyugodt irányzattal folyt le és az 
árfolyamok alig változtak. A forgalom kor­
látolt maradt. A ma végbement ultimo pro- 
longáczió sima és olcsóbb elintézést nyert.

VEGYES.
Makacs öngyilkos. Ruttkán a vasút 

állomáson, körülbelül egy hónap előtt, 
Milch Dávid kereskedelmi utazó a robogó 
vonal elé vetette magát. A kerekek bor­
zasztóan összezúzták és a szerencsétlen 
életveszélyesen megsebesülve került a kór­
házba. Ott ápolták és már annyira felépült 
hogy járni is tudott. Az életuntságból azon­
ban nenig. tudták kigyógyitani. Tegnap a 
kórház egy félreeső helyén felakastotta
magát. $ A mikor reá bukkantak, már ha­
lott volt.

Eltévedt golyó. Podspádi szepesmegyei 
községben j{ tegnap végzetes szerecsótlenség 
történt. Bobkó József pénzügyőrségi fővi­
gyázó tréfából ráfogta szolgálati fegyverét 
Lusztbader Henrik fakereskedőre. A fegy­
ver azonban elsült és a fakereskedőt szivén 
találva, holtan rogyott a földre. A fővigyázó 
önként jelentkezett a hatóságnál.

Eltűnt főhadnagy. Griftner Károly a 
I pozsonyi 72. számú gyalogezred főhadnagya 
■ ki már hosszabb idő óta ideges főfájásban 
I szenvedett, e hónap 15-ikén eltűnt Pozsony­

ból. A rendőrség azt hiszi, hogy a beteges­
kedő főhadnagy öngyilkos lett.

Egy vadállat. Lobodig községben meg­
rendítő családi dráma játszódott le. Krönos 
részeges kovácsmester, hat leánygyermek 
atyja, a felett való bosszúságában, hogy 
neje ismét gyermeket szült és megint leányt, 
felkapta a fürdő kádat és a benne levő 
kisdeddel együtt oly erővel vágta a földhöz, 
hogy a kád összetört és a gyermek ször­
nyet halt. Erre a beteg nejére rohant és 
addig ütötte-verte, mig eszméletét nem vesz­
tette. A szörnyeteg ember a boldogtalan 
asszony orrát is összezúzta. Még ezzel sem 
elégedett meg, hanem fegyvert fogott a bá­
baasszonyra, kit biztosan lelőtt volna, ha 
ebben a véletlenül odaérkezett községi elöl­
járó meg nem akadályozza. A dühöngő 
gyilkost a csendőrök letartóztatták és át­
szolgáltatták a kerületi törvényszéknek.

MULATTATÓ.
Modem gyermekek.

A mama: Ella, hogy tudsz ilyen ret­
tenetes botrányt csinálni ? Nézd a Jóskát, 
milyen szolid, csendes és illedelmes.

Ella: Hát persze, hogy a Jóska csen­
des és rendes. Hiszen éppen ez a mi játé­
kunk. () a papa, aki későn jár haza, én pe­
dig a mama vagyok.

Kecsegtető.
Házasságközvetitő: Az ajánlott ur min­

den tekintetben kitűnő ember. Mondhatnám, 
tökéletes. Azt az egyet kivéve talán, hogy 
kissé sokat eszik.

A hölgy: No azon egy cseppet sem 
búsulok. Hamar jól lakik ő majd nálam és 

— velem.

CSARNOK.

A radványi tündér.
— Regény. —

Irta : THAN GYULA.
(Folytatás.)

Margit nagyon boldog volt, hogy An­
dor sietett őket felkeresni. Ez a látogatás 
még inkább meggyőzte arról, hogy Andor 
szive igaz szeretetével vonzódik hozzá.

Andor ezután elbeszélte a történteket. 
A község lakói határtalan szeretetűkről 
győzték meg őt, de szerencse, hogy ideje­
korán közbelépett, külöben nagyon keserű 
következményei lehettek volna az ő felhá­
borodásuknak. Majd megnyugtatta Margitot 
és az édes anyját, hogy siet lebonyolítani 
dolgait, mert zavartalan, csendes boldogsá­
gukat mielőbb szeretné biztosítani.

XII.
Másnap épen ötödik napja volt annak, 

hogy Homor a sziklavölgyben reménykedett 
a segítség után. Margit egyedül volt a Ba­
lázs bácsiék házánál otthon. A többiek, 
édes anyjával együtt a biró elé voltak hi­
vatalosak, aki a Homor tragédiájában a 
vizsgálatot vezette és a kihallgatásokat tel­
jesítette.

Margit, ha egyedül maradt, mindig le­
hangolt volt. Édes atyjára, hirtele eltűné­
sére gondolt s nem bírta feledni. Könnyek 
gyűltek szemébe, összeszorult a szive. Té- 
pelődött. Hogy veszíthette ő el olyan korán 
legdrágább kincsét, édes jó atyját

Andor ilyen lehangoltan találta szép 
menyasszonyát s nagy fáradtságába került, 
mig eltudta oszlatni keserűségét, Ilyánkor 
mindig arról beszélt, milyen boldogok és 
elégedettek lesznek ők egymás mellett.

Andor egészen belemélyedt elbeszélé­
sébe, mikor az öreg Balázs bácsi felnyi­
totta az ajtót és egy csinos, elegáns, barna 
fiatal ember felé fordulva, így szólt:

— Erre tessék besétálni! Itt van a 
nagyságos kisasszony.

A barna ifjú belépett.
— Bocsánatot kérek, Homor Margit 

kisasszonyt keresem.
— Én vagyok ! — lépett elő Margit.
— Hegyi Béla bányamérnök vagyok. 

Nagyságod édes atyja egy hó előtt irt 
Tardó Tamásnak, a gölniezbányai szénbá­
nya tulajdonosának, hogy engem, aki az ő 
mérnöke vagyok, két hétre bocsásson el. . .

— Igen, igen, emlékszem. Említette jó 
atyám. Parancsoljon helyet foglalni.

Margit bemutatta vőlegényét, Andort, 
aki szép menyasszonya helyett folytatta to­
vább a beszélgetést "Hegyi Béla bányamér­
nökkel.

— Ma reggel érkeztem meg — kezdte 
szavait a fiatal mérnök. — A községházá­
hoz tértem be először, hogy tájékozást sze­
rezzek magamnak, mikor és hol találkozha­
tó m Homor Gáborral. Amit hallottam, mé­
lyen elszomorító Pár nap előtt abba a sza­
kadékba bukott bele, amelyet velem meg­
vizsgáltatni, benne kutatásokat végeztetni s 
a bányanyitás módozatait megállapittatni 
akarta.

Margit szemében újra könnycseppek 
ragyogtak.

— ügy van uram — tette hozzá he­
lyes! őleg Andor — menyasszonyom drága 
edes atyja nem bírta bevárni az ön előre 
jelzett érkezését s mikor munkásaival enn- 
járt a hegytetőn, hogy-hogynem a mély­
ségbe szédült.

Andor ezután részletesen elbeszélte 
Homor szerencsétlenségének történetét. A 
fiatal mérnökön észrevehette, hogy nagy 
hatással voltak reá szavai; de talán annál 
is nagyobb hatással voltak a Margit szemé­
ben ragyogó könycseppek.
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- óh uram — mondta reszkető han­
gon Margit — talán meg tudnék nyugodni a 
történtekben, ha édes atyám összetört tes­
tét kivonhatták volna a mélységből.

— Hát nem tettek kísérletet?
Andor adta meg a felvilágosítást, hogy 

ezt, a kísérletet megtették . ugyan, de nem 
vezetett eredményre. Azt hiszik, hogy a 
szakadék alján kénpárolgás van s hogy ott 
ember életben nem maradhat.

— Azt hiszik ? — kérdó csodálkozás­
sal a fiatal bányamérnök. Csak hiszik és 
nem tudják bizonyosan ? Hiszen ebben nem 
lett volna szabad megnyugodni. Meggyőző­
dést szerezni, ez lett volna az első fel­
tétel.

— De hogyan ? — hogyan?
— Hiszen annak akárhány módja van. 

Sőt még mindig megtehetnék.
— Hogyan — kiáltott fel Margit, aki­

nek a szivében pillanat alatt gyűlt fel a 
remény édes érzete, — ön vállalkoznék 
arra, hogy a szakadék megközelítésére kí­
sérleteket tegyen?

— Ha ezzel önöknek szolgálatot te­
hetek, nagyon szívesen.

Egyszerre derültebbek lettek az ar- 
czok, Balázs bácsi odament a bányamérnök 
mellé s aztán az örömtől szinte dadogva 
kérdezte meg:

— Nem tetszik parancsolni egy kis 
borovicskát. Magunk főzte, kitűnő itóka. A 
környékben sincs párja.

— Köszönöm jó ember, most nem. — 
Hagyja csak. Fontosabb dolog most ez a 
megbeszélés Újra csak azt mondom, hogy 
nagyon szívesen, sőt örömmel teszem meg 
a szükséges készületeket. Végre is én azért 
jöttem. Sajnos, nem olyan eredményt érhe­
tünk cl, amilyenre a nagyságos ur számított, 
— de legalább teljesíthető lesz kedves gyer­
mekének óhajtása, hogy jó apja ne a sza­
kadék alján porladjon el.

Még a keserűségbe is örömet, vigaszta­
lást öntöttek a bányamérnök szavai. Egész 
áhítattal hallgatták, mikor a szakadék meg­
ír ö zelitéséről kezdett beszélni.

— Akkor hát nincs vesztegetni való 
időnk — folytatta szavait a mérnök. — 
Iíaphatok-é munkásokat ?

— Akár néhány százat. Rajongó sze­
retettel vonzódott e községben mindenki a 
kedves bácsihoz. Ha megtudják mi a mér­
nök ur szándéka, oldala mellé sorakozik 
mindenki.

— Úgy tehát felkérem önt, — mondá 
a mérnök, — hogy délre rendelje össze az 
embereket. Hozzanak csákányt, bárdot, fű­
részt. Hozzanak minél több kötelet, véko­
nyát, vastagot. Szeretném, ha valahonnan 
egy nagyobb fürdőkádat is keritnének. Az­
után szükségünk lesz vagy három-négy házi 
nyuh’a, robbantó anyagokra, pisztolyra. — 
Lássa el mindenki magát bőségesen élelmi 
szerrel, erősítő itallal, délután indulunk s 
amilyen gyorsan csak lehet, megkezdjük és 
végezzük munkánkat.

Margit megfogta az ifjú mérnök kezét, 
hálásan nézett szelídséget sugárzott szemei 
közzé:

— Áldja meg érte az Isten !
— Örömmel teszem drága kisasszony. 

Szabadságom két hétrí?, terjed. Két hétig 
csak végzünk valamit.

— Még egyet — szólt Margit, engedje 
meg, hogy önnel mehessünk mi is.

— Ha ez óhajuk, nem zárkózhatom 
el előle.

—• Az Isten küldte ezt a nemes szivü 
mérnököt közzénk — motyogta Balázs bácsi 
— Én futok a községbe, értesítem az erű­
be reket.

Meg sem lehetett volna állítani, úgy 
elsietett az öreg Balázs bácsi. A remény 
adott erőt neki. Talán senki sem volt ebben 
a pillanatban nálánál boldogabb.

(Folyt, köv.)

Mindazoknak, akik a 
Than Gyula regényeit kedvelik, I 
figyelmüket felhívjuk Than Gyula I

A kaczérság áldozata czimű regé­
nyére, amely csinos kötetben meg­
jelent és lapunk kiadóhivatalában 
(Főtér, Biedermann palota) egy ko­
ronáért kapható.

SZÍNLAP.
Ma pénteken „B“ bérletben:

Operette 3 felvonásban. Zenéjét szerzetté: 
Jolines Sidney.

SZEMÉLYEK:

Heliodorus, bűvész —
Aspázia, leánya —
Antonia, herczegnő —
Marcus Pomponius —
Archias, szobrász —
Dioméd, görög rabszolga 
írisz, Antonia rabszolganője 
Melanopis — —

— Sziklai M.
— Kállai L.
— Bődi E.
— Fenyéri.
— Karacs.
— Környey.
— Sárosi P.
— Szigeti L.

Holnap, szombaton „C“ bérletben:

Ugyanez.
IMT* Egy jó forgalmú fíi- 
szerüzlet családi körülmé­

nyek miatt eladó. "Ijpjl
Czim a kiadóhivatalban.

3Bf mindennap tárczát, regényt, gazdag hírrovatot.

A „Debreczeni Újság“ a legolcsóbb és a legelterjedtebb politikai napilapja
DEBRECZENNEK.

Előfizetési ára egész évre
ijp! Fél évre...................

m

6 írt 
3 írt

Negyed évre 
Egy hónapra

_ tisaer ***

tA „Debreczeni Ujság“
pártoktól és kormánytól független politikai napilap 

^ megjelenik mindennap korán reggel.
közöl az országos eseményekről bő távirati és

express tudósításokat

u > <T

1 írt 50 kr.
50 kr.

Megrendelhető a Debreczeni Újság kiadóhivatalában. Főtér Biedermann-palota.
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Debreczeni Újság 1900 jauuár 20.

Apró hirdotések fölvétet­
nek a kiadóhivatalban. APRÓ HIRDETÉSEK. Apró hirdetések felvétet­

nek a kiadóhivatalban.

Az apró hirdetések előre fizetendők. E rovatban az egyszeri beiktatás 10 szóig 20 kr., minden további szó 2 kr.-ba kerül, vastagabb betűkből 4 kr. Oly 
hirdetésekért, melyek a hirdető félnek lakczimévcl el vannak látva (poste-restonte hirdetések is) minden egyszeri közlés után 30 kr. kincstári bólyegdii is 
fizetendő. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal, ha a hirdetés alatt álló kis szám közöltotik. Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges 
postabélyog beküldetik. Vidékről beküldhetők az apró hirdetések postautalványnyal; a postautalvány szelvényére az apróhirdetés szövege is feljegyezhető 

A legkisebb hirdetés 20 kr. A legkisebb hirdetés 20 kr.

A ki
állást keres, vagy állást ád, vegye 

igénybe a
DEBRECZENI ÚJSÁG

apró hirdetések rovatát,
a ki

birtokot akar venni vagy eladni,
a ki

lakást keres és bérelni óhajt,
a ki

birtokot akar bérelni, vagy bór- 
buadni,
a ki

üzletét akarja értékesíteni vagy 
venni,
a ki

szabadalmat akar értékesíteni 
vagy venni,

a ki
kölcsönt keres vagy ád,

a ki
házasságot akar kötni, 

vegye igénybe a
A „Debreczeni Újság“ apró 

hirdetések rovatát.
A „Debreczeni Újság“ apró 
hirdetései biztosan czélra ve­

zetnek.

Könyvelésre szabad óráimban 
szerény feltételek mellett ajánlko­
zom.-— Szives megkeresések „köny­
velő“ jelige alatt kéretnek a kiadó­
hivatalba.

,,HnjnaV-ka a választ kéré­
séhez, illetőleg óhajához mérten 
rendeztem. Úgy végezzen mindent, 
ahogy tanácsadója akarja. 172.

Szabást, varrást, minta raj­
zolást angol és franczia módszer 
szerint, alaposan tanít 3—4 hó 
alatt havi 5 forintért Bpesti szabá­
szai! tanintézetet végzet! szabónő. 
A tanítványok saját részükre varr- 
liatnak. Czim a kiadóhivatalban.

115.
Állást keres irodai gyakor­

lattal s megfelelő képzettséggel 
biró egyén — bármely munkakör­
ben. Czim a kiadóhivatalban.

Egy zongora-mostor állandó 1 
foglalkozásra kerestetik. Czim a 
kiadóhivatalban. 164.

Egy kaueziókópes nős em­
ber pénzbeszedői, vagy más alkal­
mas állást keres. Czim a kiadóhiva­
talban. 117.

Tajték por a legjobb zsír- 
pecsét tisztitó. 113.

Nyolcz krajezár egy pár ka­
tona keztyii fehérre és puhára mo­
sása, javítással együtt. Hol? Meg­
mondja a kiadóhivatal. 121.

Szént-Anna-utcza elején le­
vő csemege- és hentes üzlethelyiség 
1900. Május 1-re kiadó, esetleg 
azonnal átvehető. Czim a kiadó- 
hivatalban. 154.

Partner ajánlkozik délutáni, 
esteli kártya játékhoz, női körökben 
othonos, de nem szeszélyes. Megke­
resések „Kedélyes“ czim alatt a 
kiadóhivatalba intézendők.

Jó családból való megbíz­
ható leány, pónztárnoknői állást 
keres, Írógép kezelésében teljesen 
jártas. Czim a kiadóban. 131.

Pallasz-nagy lekszikonja meg 
vételre kerestetik. Czim a kiadó 
hivatalban.

Kiadó. Póterfia-nteza 1. sz. 
a. az emeleti lakás, mely áll 3 
utczai, 3 udvari szobából, terrasz, 
konyha, cselédszoba, kézi konyha, 
fásszin és pinezéből. Értekezhetni 
az udvarban K. Tóth Sámuelnél.

168.

Házvezetőnői állást keres 
urinő, ki a háztartás minden ága­
zatait érti Czim a kiadóhivatalban.

148.

M. K. Ilonának levele van 
a kiadóban. 174.

Hatvan-Zugó utczábau,
egy ház, mely áll 5 szoba, két 
konyha, kamara, három istállóból 
—■ kedvező feltételek mellett — 
eladó. Czim a kiadóhivatalban. 121.

A CZIK-zában egy nyilas 
föld, ugyanott négy nyilas föld 
tanyával együtt eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 122. i

Ki volna hajlandó egy kis 
sebbszerü gőzmalmot — vidéken 
— bérbe, vagy fele haszonra ki- 
adni ? Végzett gépósz vagyok, 
mindonfólo munkaismeretséggel bí­
rok. Dolgozom esztergapadon I őzből, 
géplakatos műn’-át, kazán mun- ! 
kát, stb. Czimem megtudható e lap i 
kiadóhivatalában. 123. |

„Zoltáll“-nak levele van a 
jelzett helyen. | 74,

Egy jó színházi látcső meg­
vételre kerestetik. Czim a kiadó- 
hivatalban.

Bútorozott szobát keresek 
február húszadikára. Lehetőleg a 
Piaczhoz közel, olcsó díjazásért. 
Ajánlatok az ár ős czim megjelö­
lésével „Bútorozott szoba“ jelige 
alatt intézendők 169.

Hölgyeim ! Nem vágyódom 
pénz után, pedig ezt is kedvelem, 
hanem keresek egy kedves kis 
szőke, vagy barna babát, kihon 
feltalálhatnám mindazon tulajdon­
ságokat, miket csak később árulok 
el és a melyek nélkül, ha ily nőt 
nem találok, soha meg nem háza­
sodom. Pedig jó állású és állító­
lag csinos 24 éves fiatal ember 
vagyok, ón magam is sajnálnám 
magamat az agglegénysógre kár­
hoztatni. Ki önök közül meg akar 
menteni. . . . magánalc, az Írjon 
„Győző11 czim alatt e lap kiadó­
hivatalába. 159.

„GyÖZO“-nők levele van a 
kiadóhivatalban. 162.

MagOS-uteza végén, az Öt­
malom helyből 161 Dől sarok te­
lek pusztán, vagy rajta levő épü­
letekkel — eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 160.

Keresek 200 — 250 hold föl­
det haszonbérbe. Ajánlatokat „gaz­
dálkodó“ czimen o lap kiadóhiva­
talába. 161.

Egy csinos, 35 éves szülész­
nő, a ki jó keresetnek örvend, egy 
40 és 50 év közötti férfival óhajt 
ismeretséget kötni házasság ozéljá- 
ból, kinek állása van, vagy egy 
kis vagyonnal bir. Czim a kiadó­
hivatalban. 153,

300 korona kauczióval, pénz- 
beszedői, vagy más alkalmas állást 
keresek. Czim a k adóhivatalban.

167.

líj ebédlő és hálószoba bú­
torok eladók. Czim a kiadóhiva­
talban. i7Q

Székelyhídi kisvecseri he­
gyen 2 kát. hold 498 □ öl terü­
letű fele nemes fajtermő, több ré­
sze ^ribáriával beültetett szőllő, 
gyümölcsös; lakóház, kőkút, pin- 
czóvel együtt eladó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 171

„Rivális“ jeligével levél van 
a kiadóhivatalban. 130-

„Jolán“ jelige alatt levél 
van a kiadóhivatalban. 173.

Házasság czéljából sürgős 
ismeretséget óhajt kötni vidéki 30 
éves, róm, kath. vallásu, csinos 
barna hivatalnok évi 2000 korona 
jövedelemmel, oly kellő műveltségű 
18 22. év körüli leánynyal, vagy
özvegygyei, akinek 10.000 foriut 
készpénz hozománya van. Teljes 
czimmel ellátott levelek „ 144 ‘ szám 
alatt o lap kiadóhivatalába ké­
retnek. 2

jó karban levő pedálos 
czimbalom — jutányosán eladó. — 
Czim a kiadóban. 117,

Füszerkereskedés, mely 
korlátlan korcsmaszerü ital­
mérési joggal is bir, lílOö. 
év május 1-ére kiadó. — Czim 
a kiadóhivatalban. igg

Egyjjó karban levő kerék­
gyártó gyalupadot keresek megvé- 
telre.JOzimJa kiadóhivatalban. 119.

Egy emeletes, egy udvari 
akas ős két bolt — hatvan-uteza 
elején — kiadó. Czim a kiadóhiva­
talban. 1 ÍIO
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Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.
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